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临床执业医师考试：《答疑周刊》2021年第7期

【解剖学】

1.体循环
（1）途径：左心室（动脉血）→主动脉及其各级分支（动脉血）→全身各部毛细血管（动脉血变为静脉）→上、下腔静脉及其属支（静脉血）→右心房（静脉血）。
（2）功能：将O2和养料营养全身各部。
肺循环
（1）途径：右心室（静脉血）→肺动脉及其各级分支（静脉血）→肺毛细血管（静脉血变动脉血）肺各级静脉（动脉血）→左心房（动脉血）。
（2）功能：吸O2，排CO2。

2.消化系统的组成
消化管：口腔，咽、食管、胃、小肠（十二指肠、空肠、回肠）、大肠至肛门。
（1）上消化道：临床上将口腔至十二指肠。
（2）下消化道：临床上将空肠至肛门的消化道叫下消化道，包括空肠、回肠和大肠。
消化腺：包括：肝、胰、大唾液腺以及小唾液腺和胃肠道的小腺体。
功能：消化食物，吸收营养物质，排出残渣。

3.有关脊髓的节段描述正确的是
A.颈髓8个节段，胸髓12个节段，腰髓5个节段

B.颈髓7个节段，尾髓1个节段，骶髓5个节段

C.胸髓12个节段，骶髓5个节段，尾髓2个节段

D.腰髓6个节段，骶髓5个节段，尾髓1个节段

E.颈髓8个节段，骶髓6个节段，尾髓1个节段

【正确答案】A

【答案解析】脊髓在外形上没有明显的节段标志，每一对脊神经前、后根的根丝附着处即是一个脊髓节段。由于有31对脊神经，故脊髓可分为31个节段，即颈髓（C）8个节段、胸髓（T）12个节段、腰髓（L）5个节段、骶髓（S）5个节段和尾髓（Co）1个节段。

4.形态呈漏斗状，最终移行为输尿管的结构是
A.肾窦

B.肾盂

C.肾小盏

D.肾大盏

E.肾乳头

【正确答案】C

【答案解析】肾小盏位于肾窦内，呈漏斗状。肾小盏包绕肾乳头，承接由肾乳头排出的尿液。2～3个肾小盏合成肾大盏，肾大盏共有2～3个，彼此汇合成肾盂。肾盂离开肾门后向下走行，逐渐变细，约在第2腰椎体上缘移行为输尿管。

5.男，24岁。左腕部切割伤12小时，伤及桡神经，其临床表现是
A.拇、中、示指不能屈曲
B.不能屈腕
C.手部内在肌萎缩
D.手背虎口区域麻木
E.手掌桡侧感觉减弱
【正确答案】D
【答案解析】桡神经损伤后表现为伸腕、伸拇、伸指、前臂旋后障碍，手背桡侧（虎口区）感觉障碍。典型畸形为垂腕。
6.颈椎
A.均有椎体

B.第、2颈椎无横突孔

C.棘突末端都分叉

D.第7颈部又称隆椎

E.第2颈椎又称寰椎

【正确答案】D

【答案解析】第7颈椎（隆椎）棘突特长，末端不分叉，活体易于触及，常作为计数椎骨序数的标志。第1颈椎（寰椎）。

7.关于内脏神经的叙述，错误的是
A.主要分布于内脏、心血管和腺体 

B.中枢位于脑和脊髓内 

C.含有感觉和运动两种纤维 

D.内脏感觉神经元的胞体在脑和脊髓神经节内 

E.分为交感神经和副交感神经两部分 

【正确答案】E

【答案解析】内脏神经是指主要分布于内脏、心血管、平滑肌和腺体的神经，通过脑神经和脊神经连接于脑和脊髓。内脏神经和躯体神经一样，也包含感觉和运动两种纤维成分，即内脏感觉神经和内脏运动神经。内脏运动神经支配心肌、平滑肌的运动和腺体的分泌，通常不受人的意志控制，是不随意的，因而又称自主神经。
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